

公安心向党 护航新征程



平安守护

博爱警方

倾心为民解决户口难题

本报讯(通讯员毕健民)4月23日上午,博爱县寨豁乡的李女士带着一面写着“真心为民办事、倾心为民排忧解难”的锦旗,来到博爱县公安局寨豁派出所,亲手将锦旗送到户籍民警刘乔丽手中,当面表达感谢之情。

今年年初,辖区群众李女士来到该局寨豁派出所户籍室反映,她长年在外,已经30年没有回家了,没有户口,没有身份证。得知这一情况后,刘乔丽立即进行核实。

经了解,李女士多年前离家外出,近期才回到家中,她没有办理过身份证,也无户口。本着实事求是、为民排忧解难的原则,刘乔丽主动服务,及时帮助李女士采集信息,查阅原始档案,与辖区民警一道开展走访调查,反复核查。经过多方努力,成功将李女士的户口恢复。

“非常感谢刘警官帮我补录户口,如果不是刘警官及时帮我解决问题,生病住院都很困难,今天我是专程来跟刘警官道谢的。”李女士说。

经了解,李女士多年前离家

修武警方

帮助走失女子与家人团聚

本报讯(通讯员谢婉婷)近日,修武县公安局高村派出所民警帮助走失女子与家人团聚。

4月21日10时许,修武县公安局高村派出所民警巡逻至辖区某村时,村民反映当天早上发现一名女子在村附近徘徊,村里的人均不认识。在村民的指引下,民警在该村北街找到这名女子。该女子衣着破旧,精神恍惚,自言自语。民警为她买来饮用水和食物。经询问,该女子言语含糊,表述不清,无法提供姓名、家属联系方式、家庭住址等信息。民警通过多方查找和辨认,最终确定该女子名叫李某叶,系获嘉县某乡人。民警随即与其家人取得联系。家人称其精神异常,已离家20余天,正在焦急找寻。

在民警的帮助下,该女子与家人团聚。

沁阳警方

为群众找回丢失手机

本报讯(通讯员武威、张芳)手机是现在人们离不开的随身物品,如果手机突然不见了,人们不仅因丢失物品而着急,还有心理上的空落。近日,沁阳县公安局民警仅用一小时,就为市民黄某解决了这个烦心事。

4月21日10时许,沁阳市柏香镇群众黄某报警求助称,其和朋友外出购物时,装在上衣口袋里的手机不慎丢失,希望民警帮忙寻找。接到报警后,该局柏香派出所民警一边安抚失主情绪,一边询问详细细节,回想寻找线索。

民警通过走访排查得知,黄某和朋友在购物过程中,手机不慎掉落到路上,回家后才发现手机丢失。民警通过走访询问,获悉在柏香一街“两委”大院附近,一名中年女子捡到手机后离开。根据这一线索,民警经过核查等工作,迅速确定拾拾者,经与拾拾者沟通,11时许,便寻回丢失的手机并归还黄某。此时,距接警时间仅一个小时。

“真的太感谢你们了,这么快就帮我找回手机……”失主黄某表示感谢。看到手机失而复得,失主黄某心情激动。

孟州警方

快速找回群众“丢失”的电动车

本报讯(通讯员姚文杰)“警察同志,就买个菜的工夫,我的电动车就不见了。”近日,孟州市城伯镇村民薛某报警求助称,其到大街蔬菜店买菜,买菜出来便发现电动车不见了,因没拔车钥匙,怀疑电动车被偷。

接警后,孟州市公安局城伯派出所值班民警立即赶往现场,通过调取资料查看附近信息,发现一名男子将薛某的电动车骑走,向南离去。根据多年办案经验,民警判断该男子应是误将薛某的电动车当成自己的骑走。

随后,民警一方面与村干部分联系确定该男子身份,一方面通过微信工作群编发寻车信息。

当日11时许,村民张某骑着薛某的电动车来到城伯派出所。“非常不好意思,因为我的粗心给大家添麻烦了。”张某表示歉意。原来,张某与薛某同在一家蔬菜店买菜,双方都没拔车钥匙,且两车挡风玻璃颜色相似,张某出门后误将薛某的电动车骑走。

电动车双双物归原主,双方对民警的及时帮助表示感谢。

中站警方

帮助八旬老人补办存折

本报讯(通讯员张成斌、孙梦婕)市公安局中站分局始终坚持以人民为中心,为民初心,“警”记在心。近日,辖区一名八旬老人存折丢失,情急之下报警求助,后在该分局许衡派出所民警的帮助下得以重新补办。

4月23日9时许,许衡派出所接到求助电话,一名老人称自己的存折不见了,希望民警帮助寻找。值班民警立即前往现场,只见一位老人含着热泪,手里紧紧攥着一个黑色塑料袋,见到民警后就问怎么办,话也说不清楚。见此情形,民警一边安慰老人不要着急,一边请老

孟州公安：“三做到”赋能基层平安治理

本报讯(通讯员姚文杰)今年年初以来,孟州市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面排查化解风险隐患,持续深化安全隐患治理,全市社会治安大局持续安全稳定,群众安全感、满意度显著提升。

坚持源头治理,做到“矛盾不上交”。该局围绕四个重点开展自排和“1+1+N”联合排查,建立矛盾纠纷多元化解机制,及时稳妥处置各类案件。3月25日,该局会昌派出所民警

在入户走访期间了解到,两名男子因地黄称重问题争执不休,经村居网格员和“一村一警”释法明理,双方最终就买卖事宜达成一致意见。4月10日,城伯镇村民因施工材料问题与施工队发生矛盾,该局城伯派出所民警以诚信经营为切入点,就地化解矛盾纠纷,实现快处快调、处早处小、规范处置,受到群众一致好评。

坚持以防为主,做到“平安不出事”。该局高度重视未成

年人身心健康,多方面开展安全知识进校园活动,传递和塑造未成年人崇德向善的正能量。“全国中小学生安全教育日”当天,该局交警大队、禁毒大队通过播放警示教育片、发放安全常识手册、展示新型毒品仿真模型等方式,向广大师生讲解交通安全和识毒防毒拒毒知识。该局见义勇为协会联合学校开展主题手抄报比赛,激励未成年人以雷锋精神 and 见义勇为精神为指引,争做新时代好少年。为

创造安全有序的道路交通环境,该局交警大队紧抓“春运”季节特点,加大重点路段的巡逻管控力度,最大程度消除道路交通安全隐患。

坚持服务为先,做到“服务不缺位”。该局围绕“工业强市”目标,组织开展五个专项活动,以公安服务“温度”护航孟州高质量发展“速度”。该局出入境管理科深入重点企业,为其详细介绍缩短商务签注办理时间以及“五星卡”办理等一系

列便民惠企措施;该局南庄派出所认真履行打击违法犯罪主体责任,成功侦破两起盗窃天然气案件,为企业挽回经济损失近10万元。同时,秉持“群众事无小事,细微处见真情”理念,在解决群众“急难愁盼”上下功夫,在回应群众期待上求实效,切实把公安工作做到群众心坎上。连日来,该局各警种依托“一事一群”平台,先后帮助20余名醉酒人员、迷失人员找到家人。

警务视窗



图① 4月22日,孟州市公安局组织民警开展保护知识产权主题宣传活动。



图② 4月25日上午,博爱县公安局交警大队联合华润电力焦作分公司举办“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。



图③ 4月22日,市公安局组织离退休干部到温县公安局参观警医办、警宝乐园、书画室、观影室等场所,感受浓厚的警营文化氛围和爱警暖警工作取得的成果。

图④ 4月25日下午,沁阳市公安局、沁阳市教育局、焦作移动沁阳分公司联合在朱载堉学校开展“建设清朗校园、杜绝两卡犯罪”主题宣传活动。

图⑤ 4月28日,市公安局马村分局组织民辅警到辖区中学开展禁毒宣传。



我为群众办实事

劳务费用引纠纷 民警化解获好评

本报讯(记者杜挺勇)“多亏了咱公安民警,处理问题真及时。”近日,孟州市公安局会昌派出所快速化解一起劳务费用纠纷,受到辖区村民一致好评。

4月10日18时许,辖区有村民报警求助称,有人将灌溉使用的井房锁上,导致无法浇地。接警后,会昌派出所民警迅速赶到现场,看到许多村民将一名叫陈某的男子围在中间,正激烈争吵。为防止矛盾进一步激化,民警立即上前将人群疏散。

经了解,村民刘某聘用陈某为其管理麦田,后感觉陈某干活效率低,刘某将其解雇,但在结算工资时因工时计算存在分歧,工资未结清。当日,陈某再次找到刘某要工资未果,两人矛盾升级,陈某一气之下将井房锁上,导致村民无法灌溉田地。

了解情况后,民警告知村民一定迅速处理,并及时联手会昌街道调解员和村干部等展开调解。调解中,民警向陈某摆事实、讲道理,从法律法规、情理道德等多方面进行劝导,让陈某及时意识到自己的错误行为,主动将井房打开。随后,民警联系刘某到场,现场将两人之间用工账目一笔笔核对清楚,结清工资,让矛盾彻底消除。

外地群众遇困 民警暖心救助

本报讯(记者杜挺勇)“感谢焦作公安民警,这么耐心给我帮忙……”4月24日,家住新乡辉县的张先生激动地对市公安局解放分局民警表示感谢。

原来,4月24日17时30分许,该分局城北派出所接张先生求助称,他的轿车找不到了。接到求助,该所民警马上前往民主北路见到张先生。原

来,张先生当天早上驾车从新乡辉县来焦作,想去一家医院检查身体。进入焦作城区,手机没有导航到医院地址,他就把车停在一处空地,打车去了医院。检查结束后,又打车想回到停车处,但发现位置总是不对,自己的轿车怎么也找不到。

了解情况后,民警马上伸出援手,一点点梳理线索,先后在陶瓷

路、普济路、太行路等多个路段进行排查。通过近3个小时的努力,终于在北环路某小区北门一处空地找到车辆。其间,得知张先生身患疾病,晚上驾车很不安全。经请示,民警又驱车一个多小时,将张先生及其车辆安全护送到新乡辉县。民警的热心和认真,让张先生感到非常暖心。

群众证件丢失 民警帮忙找回

本报讯(通讯员秦楚)市公安局山阳分局始终将群众利益放在首位,把公安温暖融入点滴小事中。近日,该分局光亚派出所民警急群众之所急,快速为群众找回丢失的证件,获得失主的点赞。

4月16日,辖区商户柴先生满脸焦急地来到光亚派出所求助称,他办理房产证时发现身份证不慎丢失,由于急需使用,希望民警帮忙寻找。接警后,该所民警一边安抚柴先生情绪,一边向其询问证件丢失的具体情况。

了解情况后,民警立即展开调查。民警根据柴先生的出行路线沿途

寻找。在查找至工业路一处小花园时,民警在路边找到了柴先生掉落的身份证。随即,民警将证件物归原主,为柴先生解了燃眉之急。

事后,柴先生再三向民警道谢,并对民警认真负责的工作态度进行点赞。